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ATA DA 233ª (DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA AMAZONPREV - FUNDO PREVIDENCIÁRIO DO 

ESTADO DO AMAZONAS - REALIZADA EM 04 DE AGOSTO DE 2023. 

 

 

 

 

 

 

DATA, HORA E LOCAL: Aos 04 dias do mês de agosto do ano de 

2023(dois mil e vinte e três), às 9h, reuniu-se, de forma on-

line, em regime ORDINÁRIO, o Conselho de Administração da Fundação 

Amazonprev. CONVOCAÇÃO: os membros do Conselho participaram da 

233ª (ducentésima trigésima terceira) reunião ordinária, 

atendendo à convocação realizada por meio da Pauta enviada por 

Correio Eletrônico, pela Diretora-Presidente da Instituição, 

dentro do prazo regimental e conforme calendário previamente 

aprovado para reuniões do CONAD no exercício de 2023. PRESENÇAS 

VIRTUAIS: Raimundo Pereira Pontes Filho, Titular, representante 

do Poder Executivo e Presidente deste Conselho, Fabrício Rogério 

Cyrino Barbosa, Membro Nato, representante do Poder Executivo e 

Vice-Presidente deste Conselho; Cintya Kazuko Dias Takano, 

Titular, representante do Poder Judiciário e Secretária deste 

Conselho, Fredson Bernardo da Silva, Titular, representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Executivo, indicado pelo SINPOL, Riad Abrahim Balut, Titular, 

representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SISPEAM, Raimundo 

Alberto da Silva Menta, Titular, representante do Poder 

Executivo, Valdir Rodrigues Barbosa, Titular, representante dos 

Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Executivo, indicado pelo SINDIFISCO, Alberto Rocha Cavalcante, 

Suplente, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas, 
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indicado pelo SINDSEMP e Elinson Silva Lima, Suplente, 

representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos 

Pensionistas do Poder Legislativo, indicado pelo SINDILEGISAM. 

PRESENÇAS FÍSICAS: Vander Laan Reis Goes, Titular, representante 

do Poder Legislativo e Oscar Cardoso Neto, Suplente, 

Representante da Polícia Militar; A reunião contou também com a 

presença da Diretora Presidente da Amazonprev, Sra. Maria Neblina 

Marães, com direito à voz, mas sem voto, nos termos do artigo 68, 

§ 3º da LC nº 30/2001. QUÓRUM: A Secretária constatou haver quórum 

suficiente para realizar a reunião, garantindo que as decisões 

possam ser tomadas por maioria simples dos presentes, nos termos 

do Artigo 68, § 11, da LC nº 30/2001. Permitida a presença de 

técnicos da Amazonprev para auxílio na condução da reunião: ORDEM 

DO DIA: Os assuntos pautados para a reunião foram:  ITEM 1 – 

Relatório de Governança de Junho 2023; ITEM 2 – Balancete de Junho 

2023; ITEM 3 - Relatório de Investimento de Junho. DELIBERAÇÕES: 

Após as saudações iniciais, a sessão foi iniciada pelo Presidente 

deste Conselho, onde o assunto foi discutido e devidamente 

explicado, quando solicitado, pelos servidores da Amazonprev que, 

depois de discutido amplamente com todos os presentes, teve as 

seguintes deliberações. ITEM 01- Relatório de Governança de Junho 

2023; ITEM 2 – Balancete de Junho 2023 e ITEM 3 - Relatório de 

Investimento de Junho. A) APROVADOS, por unanimidade dos votos, 

os itens 1, 2 e 3 da pauta. B) O Dr. Alberto Cavalcante solicitou 

esclarecimentos sobre compensação previdenciária (páginas 14-16). 

Ele perguntou sobre a situação atual das relações entre os entes 

federados nesse processo de compensação, se há problemas ou 

dificuldades impostas por alguma das partes ou se o processo está 

ocorrendo sem problemas. Adicionalmente, questionou sobre as 

provisões atuariais para ajustes no plano referente à evolução da 

situação atuarial que está sendo implementado pela AMAZONPREV. 

Por fim, queria informações sobre o relatório macroeconômico e os 

investimentos, que serão abordados mais adiante. O Dr. André 

Bentes explicou que o processo de compensação está melhorando 
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atualmente, com o INSS estabelecendo grupos de trabalho para 

atender a essa demanda, ocasionando em resultados positivos. Isso 

levou a aportes reduzidos do tesouro do estado para o FFIN, 

liberando recursos para investimentos em outros serviços públicos 

como segurança, saúde e educação. O Dr. Alberto Cavalcante 

perguntou ainda sobre outros municípios, e o Dr. André Bentes 

mencionou que Manausprev também recebeu recursos significativos 

devido ao trabalho deste GT, beneficiando toda a região norte. 

C)Sobre a evolução da situação atuarial, o Dr. André Bentes 

respondeu que a planilha fornecida reflete a saúde do plano FPREV. 

No entanto, inclui a revisão da segregação de massas aprovada na 

reunião anterior. Essa revisão foi encaminhada à Secretaria de 

Previdência e, após aprovação, encaminhada à Casa Civil para 

elaboração de projeto de lei. D) O terceiro questionamento refere-

se ao relatório macroeconômico de julho de 2023. Com a recente 

redução da taxa Selic quais as implicações para os investimentos 

da AMAZONPREV? O Dr. Pontes expandiu isso, incluindo o item 3 da 

pauta, o relatório de investimentos. Ele perguntou sobre o impacto 

da redução de meio ponto na estratégia de investimentos da 

AMAZONPREV e se essa mudança justifica uma maior prioridade para 

os investimentos em renda variável. Alan detalhou, mencionando 

que o governo tem pressionado pela redução da taxa Selic para 

estimular o crescimento econômico, enquanto o Banco Central toma 

decisões técnicas. Ele explicou que a AMAZONPREV ajustou sua 

carteira com base em vários cenários para equilibrá-la e proteger 

recursos. Fundos de renda fixa renderam mais de 12% nos últimos 

meses, enquanto a renda variável atingiu o equilíbrio no início 

do ano em antecipação à queda da taxa de juros. A análise da 

carteira precisa equilibrar a concentração de recursos, antecipar 

situações de mercado e estar preparada para absorver resultados 

positivos, conforme refletido no relatório de investimentos e 

outros documentos. E) OUTROS ASSUNTOS. Consulta da Secretária à 

AMAZONPREV sobre a aprovação da lei de aposentadoria especial 

para as pessoas com deficiência (PcD). O Dr. André Bentes 
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esclareceu que o projeto de lei está em análise na Casa Civil 

para ser encaminhado à Assembleia Legislativa para aprovação da 

lei. O Dr. Alberto Cavalcante indagou sobre situação semelhante 

acima citada e aplicada aos profissionais de saúde que possuem 

condições de insalubridade indicadas em seus contracheques. O Dr. 

André Bentes explicou que a aposentadoria especial ainda não foi 

concedida aos trabalhadores da área da saúde e que a aprovação 

não se aplicaria de forma universal a todos os empregados que 

recebem insalubridade. Uma vez que, requer uma análise das 

Condições Ambientais de Trabalho e consideração individual para 

aprovação. O Dr. Riad elogiou a atuação do Dr. Fabrício na SEAD 

e sua atuação no Conselho Nacional de Secretários Estaduais de 

Administração (CONSAD), agradecendo sua atenção aos servidores 

públicos. A Sra. Giza pediu a palavra para prestar esclarecimentos 

sobre dois temas: o curso preparatório para a certificação dos 

conselheiros, previsto para os dias 19 e 22 de setembro na Escola 

do Legislativo, e as reuniões conjuntas do CODIR com o CONAD para 

atender às exigências do PRÓ-GESTÃO. Serão três reuniões online: 

a primeira no dia 11 de agosto, onde os conselheiros terão voz, 

mas não voto; a segunda em 13 de setembro; e a terceira em 8 de 

novembro. Os documentos serão enviados com três dias úteis de 

antecedência para análise. O Dr. Valdir levantou a preocupação de 

que se o curso for o mesmo do ano passado, ele e o Dr. Pontes não 

veem necessidade de frequentar novamente. O Sr. Alan esclareceu 

que, embora a instituição e o conteúdo permaneçam os mesmos do 

ano passado, o palestrante deste ano possui mais experiência no 

assunto e habilidades de ensino eficazes. Ele mencionou que os 

certificados este ano ainda podem optar pela certificação de nível 

básico. Para a continuidade da participação dos conselheiros, 

todos devem estar certificados até julho de 2024. O Dr. Pontes 

perguntou sobre as inscrições e a conclusão do exame até dezembro, 

enquanto o Dr. Bernardo perguntou sobre a validade das 

certificações adquiridas anteriormente. O Sr. Alan respondeu que 

a AMAZONPREV já está em processo de cadastramento, e o PRÓ-GESTÃO 
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aceita as certificações adquiridas antes, desde que válidas. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu 

a participação de todos. E, após as comunicações pertinentes, o 

presidente do CONAD encerrou a reunião do conselho às 11h25, da 

qual eu, Cintya Kazuko Dias Takano, Secretária, redigi a presente 

Ata, que assino com os Conselheiros infra nominados.  

 

 

 

Cintya Kazuko Dias Takano 

Secretária, Titular, representante do Poder Judiciário 

 

 

 

 

Raimundo Pereira Pontes Filho 

Presidente, Titular, representante do Poder Executivo 

 

 

 

Fabrício Rogério Cyrino Barbosa 

Membro Nato, representante do Poder Executivo 

 

 

 

Raimundo Alberto da Silva Menta 

Titular, representante do Poder Executivo 

 

 

 

Vander Laan Reis Goes 

 Titular, representante do Poder Legislativo 
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Oscar Cardoso Neto 

Suplente, Representante da Polícia Militar 

 

 

 

 

Fredson Bernardo da Silva 

 Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SINPOL 

 

 

 

 

Alberto Rocha Cavalcante 

Suplente, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Ministério Público do Estado do Amazonas, 

indicado pelo SINDSEMP 

 

 

 

 

 

Valdir Rodrigues Barbosa 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SINDIFISCO 

 

 

 

 

Riad Abrahim Balut 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SISPEAM 

 

 

 

 

Elinson Silva Lima 

Suplente, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Legislativo, indicado pelo 

SINDILEGISAM 
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